

РІШЕННЯ РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, 17 січня 2024 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право» на підставі прилюдного захисту дисертації Суса Михайла Сергійовича на тему «Конституційні засади державного захисту конкуренції в Україні у контексті досвіду Європейського Союзу» на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Сус Михайло Сергійович народився 22 листопада 1994 року в м. Баранівка Житомирської області. У 2018 році закінчив юридичний факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка, здобувши кваліфікацію магістра права (диплом з відзнакою). З 2011 року працював у різних комерційних структурах. З 2019 року і по теперішній час працює в Адвокатському об'єднанні «Саєнко Харенко», наразі займаючи в цьому адвокатському об'єднанні посаду помічника адвоката Нагорного Олександра Михайловича. З 2018 року навчався в аспірантурі у відділі конституційного права та місцевого самоврядування Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України.

Дисертацію виконано в Інституті держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ.

Науковий керівник – Батанов Олександр Васильович, доктор юридичних наук, професор, провідний науковий співробітник відділу конституційного права та місцевого самоврядування Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України.

Дисертант має 6 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 статті у періодичних наукових фахових виданнях України:

1. Сус М.С. Окремі проблеми забезпечення конституційного принципу верховенства права у процесі контролю за зловживанням монопольним

становищем. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2023. № 2. С. 49-57. DOI: <https://doi.org/10.24144/2788-6018.2023.02.8>

2. Сус М.С. Окремі проблеми забезпечення конституційного принципу верховенства права при здійсненні контролю за антиконкурентними узгодженими діями. *АЛЬМАНАХ ПРАВА. Трансформація законодавства України в сучасних умовах*. 2023. Випуск 14. С. 502-507. DOI: 10.33663/2524-017X-2023-14-502-507

3. Сус М.С. Конституційне регулювання державного захисту конкуренції в Україні та державах-членах Європейського Союзу: порівняльний аналіз. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2023. № 3. С. 93-99. DOI: <https://doi.org/10.24144/2788-6018.2023.03.17>

У дискусії взяли участь голова та члени разової спеціалізованої вченої ради:

1. Пархоменко Наталія Миколаївна, д.ю.н., професорка, завідувачка відділу теорії держави і права Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (*голова*).

2. Крусян Анжеліка Романівна, д.ю.н., професорка, в.о. вченого секретаря Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (*рецензент*).

3. Фалалєєва Людмила Григорівна, д.ю.н., доцентка, старша наукова співробітниця відділу міжнародного права та права Європейського Союзу Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (*рецензент*).

4. Савчин Михайло Васильович, д.ю.н., професор кафедри адміністративного, фінансового та інформаційного права Ужгородського національного університету, директор Науково-дослідного інституту порівняльного публічного права та міжнародного права Ужгородського національного університету (*опонент*).

5. Шатіло Володимир Анатолійович, д.ю.н., професор, Заслужений юрист України, завідувач кафедри конституційного та адміністративного права Національного транспортного університету (*опонент*).

Озвучені ними зауваження та побажання отримали належне пояснення та коментар дисертанта, тож загалом суттєво не впливають на загальну позитивну

оцінку результатів його наукового дослідження.

Загальна оцінка роботи і висновок. Дисертація Суса Михайла Сергійовича на тему «Конституційні засади державного захисту конкуренції в Україні у контексті досвіду Європейського Союзу» є самостійним, актуальним, завершеним науковим дослідженням.

Дослідження містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати, що характеризується єдністю змісту, точністю викладення матеріалу та свідчить про особистий внесок автора в юридичну науку. У дисертації здійснено комплексні дослідження конституційних засад державного захисту конкуренції в Україні та державах-членах Європейського Союзу, наукову розробку теоретичних та практичних проблем реалізації українських конституційних засад захисту конкуренції на рівні правового регулювання та правозастосовної практики з точки зору дотримання принципу верховенства права та інших конституційних принципів та положень, порівняльне дослідження захисту конкуренції в Україні із підходами в Європейському Союзі, підходами Європейського суду з прав людини. За результатами проведеного дослідження відповідної нормативної бази України та Європейського Союзу, рішень Конституційного Суду України, Верховного Суду, Суду Європейського Союзу та Європейського суду з прав людини, рішень Антимонопольного комітету України та Європейської комісії, праць вітчизняних та зарубіжних вчених у дисертації було охарактеризовано системні проблеми захисту конкуренції в Україні з точки зору дотримання Конституції України та запропоновано можливі способи їхнього вирішення шляхом напрацювання пропозицій щодо удосконалення правового регулювання захисту конкуренції в Україні та відповідної правозастосовної практики з урахуванням досвіду Європейського Союзу та практики Європейського суду з прав людини.

Результати досліджень, які наведені в дисертаційній роботі, опубліковані у наукових статтях, належать автору та є його науковим доробком. Використання ідей, результатів і текстів інших авторів містить посилання на відповідне джерело. Праць, опублікованих у співавторстві, немає. Обґрунтованість і

достовірність отриманих наукових результатів дослідження забезпечено поєднанням загальних та спеціальних методів наукового пізнання.

Сформульовані в дисертації положення, узагальнення, висновки, рекомендації, пропозиції обґрунтовані на підставі особистих досліджень дисертанта у результаті опрацювання та аналізу наукових, нормативних та емпіричних джерел.

За кількістю і рівнем публікацій, апробацією на наукових конференціях дисертація «Конституційні засади державного захисту конкуренції в Україні у контексті досвіду Європейського Союзу» відповідає вимогам до оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 12.01 2022 № 44, а її автор **Сус Михайло Сергійович** заслуговує присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради.

«Проти» – немає.

На підставі відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, присуджує **Сусу Михайлу Сергійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Голова разової
спеціалізованої вченої ради
доктор юридичних наук, професор



Наталія ПАРХОМЕНКО